

Ghid cu reguli, completat



Ordinul comun privind regulile din școli urmează să fie completat, iar Ministerul Educației are patru propuneri, între care interzicerea accesului la școală timp de 14 zile pentru elevii care sunt contacti direcți ai unor cazuri confirmate cu COVID-19 și care refuză testarea. În baza solicitărilor primite de la școli, în ordinul comun al ministrilor Educației și Sănătății urmează să fie prevăzut faptul că masca de protecție nu este obligatorie în cazul preșcolărilor, la orele de specialitate din învățământul vocațional, precum și cel special. Apoi, purtarea măștii în timpul orelor de educație fizică nu este obligatorie, însă elevii trebuie să mențină o distanțare fizică de minimum 1,5 metri. Sporturile de echipă se recomandă a fi evitate. Atunci când este posibil, se recomandă organizarea orelor de educație fizică doar în aer liber (nefiind

obligatorie purtarea măștii). Purtarea măștii este obligatorie pentru copiii care se deplasează către și de la locul de efectuare a activităților fizice, în vestiare și până la momentul începerii orei de educație fizică, precum și după finalizarea orei de educație fizică. Scenariul de funcționare al unității/instituției de învățământ pe parcursul anului școlar/universitar se va actualiza săptămânal, cu referință la fiecare zi de vineri, în funcție de evoluția epidemiologică, prin raportare la prevederile art. 3 din ordin, cu excepția depășirii pragului de 6 la mie unde intrarea în carantină se aplică imediat. Elevii din învățământul special pot face ore cu prezența fizică indiferent de scenariul în care se găsește unitatea de învățământ preuniversitar, cu excepția carantinei când desfășurarea procesului de învățământ se va face online.

Otokar, peste 8.000 de defecțiuni

Cele 400 de autobuze Otokar cumpărate în 2018 de Primăria Capitalei au înregistrat de la intrarea în circulație peste 8.000 de defecțiuni, se arată într-un răspuns transmis de Primăria Capitalei la solicitarea HotNews.ro. Fiind în perioada de garanție, acestea au fost reparate pe cheltuiela furnizorului.



Au fost probleme legate în principal de sisteme și instalații (electrică, climatizare, încălzire auxiliară, regenerare filtru particule/evacuare, reglaje deschidere/închidere uși).

Angajații români, afectați emoțional de pandemie

Angajații români și cei greci par să fi fost printre cei mai afectați emoțional de pandemie, în condițiile în care rezultatele unui sondaj derulat la sfârșitul anului trecut indică faptul că aceștia au fost cei mai stresați, dar și cei mai temători din regiune.

Sondajul realizat de Undelucram.ro s-a desfășurat în noiembrie și decembrie 2020 și au răspuns 1.323 de companii și 8.713 angajați din România, Grecia, Ungaria și Cehia - țări în care comunitatea are platforme locale. "În ceea ce privește stările emoționale ale angajaților, românii și grecii par să fi fost printre cei mai afectați de pandemie. Astfel, 40% dintre angajații români afirmă că starea emoțională le-a fost afectată mult și foarte mult de pandemie, în timp ce în cazul grecilor procentul este de 48%. Studiul arată că românii și grecii au fost în 2020 cei mai stresați din regiune (20%, respectiv 18%), dar și cei mai temători (48%, respectiv 38%).

În legătură cu gestionarea situațiilor de criză, majoritatea angajaților din regiune consideră că angajatorii lor pot gestiona cu bine o criză. Procentul este însă de 80% în Cehia față de 46% în România. Pe de altă parte, în privința acestui indicator,



companiile din România se află la extreme în opinia angajaților. Astfel, 6% dintre angajații din România consideră că angajatorii din țara noastră gestionează "exceptional" crizele, iar 35% dintre angajații consideră că firmele din România le gestionează "slab".

Cu toate că afirmă că au fost afectați de pandemie și sunt cei mai stresați și temători, angajații români sunt pe ultimul loc în ceea ce privește serviciile de psihoterapie. În jur de 57,5% dintre angajații români spun că nu s-au gândit să apeleze la un psihoterapeut anul trecut, iar 34% s-au gândit foarte puțin. Astfel, în pandemie, doar 4% din angajații români au apelat la un psiholog. În același timp, sondajul arată că prioritatea companiilor din România în 2021 es-

te starea de bine a angajaților într-o "normalitate nouă" (38,2%), însă acest indicator este mult în spate comparativ cu alte țări din regiune. "Acest sondaj ne arată efectele pandemiei asupra stării emoționale a angajaților din România, dar și din regiune. Observăm că starea de bine a angajaților într-o "normalitate nouă" este prioritară pentru companii, ceea ce ne bucură, însă recent evidențiam că bugetelor pentru well-being au fost primele reduse în criză. De asemenea, prioritizarea stării de well-being este aproape la jumătate față de alte țări din zonă. Acest lucru se datorează și faptului că în țările mai dezvoltate din regiune există o tradiție în acest sens - se investește în programe de well-being de aproximativ 10-15 ani, în timp ce

în România acest trend a apărut în ultimii cinci-șase ani. Totodată, angajații români spun că sunt foarte stresați și temători, dar nu apelează la terapie. Le recomandăm specialiștilor HR să le fie cât mai aproape angajaților atât prin discuții individuale, dar și prin programe de echipă", afirmă Costin Tudor, fondator și CEO Undelucram.ro.

În ceea ce privește plecarea în străinătate, în jur de 80% dintre angajații români care vor să se mute se gândesc la acest lucru pentru salarii mai bune, acesta fiind și cel mai mare procent înregistrat pentru un motiv de plecare (dintre toate statele studiate). De asemenea, românii vor să plece în altă țară pentru un sistem sanitar mai dezvoltat (78%), dar și pentru un sistem de educație mai bun (70%).

Primele rezultate ale campaniei naționale de evaluare a beneficiilor sociale

Peste 9 000 de persoane vulnerabile au fost contactate de inspectorii sociali și alți peste 9 000 de beneficiari de venit minim garantat au fost consiliați de către echipele agențiilor județene pentru ocuparea forței de muncă, în prima săptămână a campaniei naționale de verificare a stabilirii și acordării ajutorului social și de identificare a măsurilor de creștere a ocupării persoanelor apte de muncă din familiile beneficiare. Echipele s-au deplasat în peste 300 de comune din toate județele țării.

Ministrul Muncii, Ra-luca Turcan, a anunțat că, împreună cu Maria Mares, președintele Agenției Naționale pentru Ocuparea Forței de Muncă, Lăcrămioara Corcheș, di-

rector general al Agenției Naționale pentru Plăți și Inspecție Socială, dar și cu reprezentanții AJOFM-urilor și AJPIS-urilor din toată țara, au realizat o primă analiză a modu-

lui în care se desfășoară campania în teren. "Atât modul de lucru al echipei de evaluare, cât și rezultatele primei săptămâni confirmă justetea demersului nostru ca punct de plecare pentru un nou tip de intervenție a statului în sprijinul celor vulnerabili. Este important de subliniat faptul că au fost identificate cazuri de persoane vulnerabile care nu se aflau în evidența agențiilor, iar cele 855 de vizite la domiciliu făcute de inspectorii sociali au permis identifi-

carea acelor cazuri sociale unde este nevoie de intervenții integrate, și chiar de acordare de ajutoare de urgență. De asemenea, din datele culese până acum, în jur de 40% dintre beneficiarii de VMG (venit minim garantat) au peste 8 clase, ceea ce înseamnă că, în măsura în care sunt apti de muncă, pot avea acces la programe de calificare și la un loc de muncă. Concret: au fost identificate aproape 180 de familii cu copii în risc de abandon școlar, dar și aproa-



pe 140 de persoane peste 65 de ani care se află în situații dificile și au nevoie de sprijin; peste 200 de persoane vulnerabile nu au locuințe; 4 600 de beneficiari de VMG apti de muncă au fost îndrumați către locuri de muncă potrivit pregătirii lor profesionale, iar 1.130 de persoane dintre aceștia au primit dispoziții de repar-

tizare, ceea ce înseamnă că au posibilitatea ocupării unui loc de muncă; alte 2.900 persoane au fost îndrumate către programe de tip "a doua șansă" pentru a-și completa școlarizarea, iar 2 600 au primit recomandare pentru a urma alte tipuri de cursuri, potrivit pregătirii lor școlare", a anunțat Ra-luca Turcan.